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S’ubre la sessió a IPS quattr de la tar& i tretze minuts. LQ Propo- 
siei6 no de Llei sobre la Rqg.ilacici Lrgd úe les Televisions Locals i 
Comarcals i iu pregunta al Consell Executiu sohw I’Es~Iisiu de 
Sant ,Juume de Frontanylr - ihics que es transcriuen - consti- 
tuehen, respectivament, els punts primer i tercer de lbrdre del diu 
d’ayuesta sessió. Praideix IQ sessilj 1% Sr. h a n  Colominps, acom- 
panyat del Vice-presidmt, I .  Sr. Gunzblez Ivavas, i del Secretari, 1. 
St: AriEo. Assisteix la Mesa el lletrat Sr. Vintrií. 

Hi són presents les diputades i els diputats membres de la Comis- 
sib 1. si: MOntfflQt, ]. SE Borrus, 1. ,% Aymerich, 1. Sr. camps i 
Valiao, I. St: Descds, 1, Sr. Padillu, i.. Si; Jané, 1. Sra. Rúbies? 1. 
Sra. Sambra, 1. SE Codina i Castillo (en sub,rtituciÓ de I% SE San- 
e/imens), I* SK Viiu i Funtcuberta, I. Sra. Neras i I. Sr. Muntal, pel 
G. p .  de Cunv&?ncia i Uniu; I: Sr. Cadevall, I .  3: Guitart i Do- 
mknech (en substitució dc /% Sr. Clotus), l. Sr. Lorda, i. Sra. Lo- 
rente, I. si: Riera i Olivé (ela substitucib de la I .  Sra. Mata), 1. Sr. 
Terradellas (en substitució de 17. SL Manuel Nudul) i I ,  Sr. Soto, 
pel G, Sociulistcr; i. SE Curt0 (PH substitució de I %  Sr. Feu), pl G. 
p. Pupulur: I: S: Kieru i Gassioi, pel G. p. del PSUC; i. SK Casa- 
novas, pel G. p .  dxsquerra Replahiicana, i I. Sr. Gursigu, 1x4 G. /I. 
MkL 
En aquesfa sessi6 hom compta amb iu pesknciu del Consell~r de 

Cullura, 1% Sr. Joaquim Ferrer i Roca. 

El Sr. PRESIDENT : Sobre la sessió. 
Suposo que tots vostbs hauran rebut I’ordre del dia i ,  a més a 

més, la docwrnentacib que es refereix a aquest ordre del dia. 
Com que veig que no hi ha cap mena d’observació, jo 

voldria demanar, si fos possible, a la Comissib, que permetés 
-en virtut, naturalment, de l’article 62.4- fer una alteració 
d’un punt de l’ordre del dia : la pregunta que h relacib a l’es- 
glésia de Sant Jaume de Ermtanya, que la formula 1’11-lustre 
Diputat scnyor Santiago Riera i que l’ha de contestar el Con- 
seller de Cultura, aquest punt est& posat en el punt tercer i la 
proposta és passar-lo al primer punt. 

Pregunta al Consell Execiatiu 
sobre l’església de 

Sant Jaume de Frontanyi 

Bé, com que per assentiment sembla que estan d’acord a fcr 
aixu, doncs, donem per vhlida la proposta aquesta, i podem co- 
rnenCar amb el primer punt, que és : pregunta al Consell Exe- 
cutiu sobre l’església de Sant Jaume de Frontanyh, formulada 
pel Diputat Ilhstre senyor Santiago Riera i Olivé, del Grup So- 
cialista. Té la paraula e1 senyor Santiago Riera. 

El Sr. RIERA 1 OLIVÉ : Gracies, senyor President. Honora- 
ble Conseller, j a  fa bastant temps, a finals úe l’any 84, el Dipu- 
tat que li parla va fer una pregunta a l’aleshores Conseller de 
Cultura, senyor Joan Kigal, que feia referhcia a l’esglésin de 
Sant Jaume de Frontanyh. Aquesta església, com molts de 
vostks coneixeran, es tracta d’un monestir -havia estat un 
monestir- que ks una de les joies que queden del rornanic 
més pur que encara hi ha a Catalunya : per Ics seves dimensi- 
ons, pcr la seva ubicació en I’indret de Sant Jaume de Fronta- 
nyh, és una autknticajoia del romhnic catalh. 

Aquesta església, si bC: va ser objecte de diversos treballs de 
rcstauracib, malauradament encara hi ha tota una serie de 
coses que caldria intentar solucionar : concretament, la nostra 

preocupació en aquell moment va ser prcguntar al Conseller si 
pensava restaurar el campanar d’aqucsta església, atks que des 
clcl nostre punt de vista estava arnenqat d’uns problemes de 
possible enrunament i aixb, lbgjcarnent, afectaria el conjunt ar- 
quitectbnic de tot aquest petit monestir, dcl qual prkticament 
queda només l’església. En aquell moment, el senyor Con- 
seller, 1’Honorable Conseller de Cultura, ens va dir que inicial- 
ment no hi havia previst fer cap actuació, pers que el Departa- 
ment no ho descartava i que els mateixos serveis de1 Departa- 
ment mirarien la possibilitat de fer una cosa o altra. 

Ha passat el temps, hem vist, doncs, que no s’ha arreglat 
res, i és per aixo, senyor Conseller, que voldríem saber el seu 
capteniment sobre aquesta església de Sant Jaume de 
Frontanyi. 

Grhcies. 
El Sr. PRESIDENT : Moltes gricies, senyor Riera. Per con- 

testar la pregunta, el senyor Conseller de Cultura, senyor Joa- 
quim Ferrer, te la paraula. 

El Sr. CONSELLER DE CULTURA (Joaquim Ferrer) : 
GrBcies, senyor President. Senyor Diputat, vostk ja deu saber 
--si no, doncs, em sembla que és una dada que val la pena 
tenir en compte- que de cara a la resimracib d’ayuesta esglé- 
sia hi ha un pla, un pla elabornt per I’arquitecte senyor Ramon 
Masferrer. Un pla que preveu set etapes, set etapes per tal de 
restaurar-la totalment i fins i tot restaurar i ,  doncs, en il, sub- 
ratllar eis aspectes més importants, efectivament, d’aqucsta 
joia del romrinic del segle XI -en aixh estem absolutament 
d’acord . 

Aquest pla ha comenGat. Jo haig de fer esment aquí que hi 
va haver una intervenció i’any 82, fora d’aquest pla, perb 
també molt interessant, una intervenció de la Diputació de 
Barcelona, restaurant aquesta església, perb ja a posteriori, i en 
el marc del pla actual de restauració de Sant Jaume de Fronta- 
nya, hi va haver una intervencib important, de cara a restaurar 
les facanes de I’esgíésia, l’any 84. La continuació dei pla pre- 
veia, i preveu, que la segona etapa seria el canvi de l’altar, que 
justament es va produir I’any passat -entre i’any passat i 
aquest s’acnbari- i que significara una segona aportació del 
Departament de Cultura. Aleshores, la tercera etapa seria l’en- 
llurnenat interior, que nosaltres, sincerament, doncs, som par- 
tidaris -la Direccib General del Patrimoni Artístic- de 
deixar-ho per a mks endavant i fer avanc;ar justament el que era 
la quarta etapa en el pla, que era eliminar cl campanar afegit el 
segle XVI i refer-lo. 

O sigui que, contestant la seva pregunta, l i  puc dir que el pla 
es va continuant, i justament aquest any hi ha prevista una 
aportacib, no pas d’un rnilib de pessetes, corn es va produir 
l’any 84, pcr refcr les faqanes, sinó de tres-centes mil, que és 
per canviar I’altar, perb que era realment una etapa que també 
s’havia de Ter, i que concretament aquest any miraríem -i 
estudiarem- d’iniciar el que seria la quarta etapa, saltant-nos 
la tercera, que considerem que és molt interessant, pero que 
no deixa dc ser d’ornament secundari, corn és I’enllumenat 
interior, per a més endavant. 

Aquesta és la contesta que jo li puc donar en aquest rnomcnt. 
CrBcies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : Moltes gracies, senyor Conseller, El 

senyor Riera vol repreguntar? 
El Sr. RIERA I OLlVb : Només per agrair les paraules del 
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senyor Conseller. 
Gracies. 
EI SI: PRESIDENT : Mol tes grhcies, senyor Riera. 

(fi/ debat diaquest puni d~ Ihrdre del dionfinpk a un quart de cinc 
de la tarda i tres minuts. Ei debat del punt tercer s’inicia a les cinc 
en punt de la tarda.) 

Proposició no de Llei 
sobre la Regalacib Legal 

de Ics Televisions Locals i Comarcals 

El Sr. PRESIDENT : Anem al tercer punt de l’ordre del dia, 
que serh el darrer : debat i votació de la Proposició no de Llei 
sobre fa Regulacib Legal de les Televisions Locals i Comarcals, 
presentada pel Grup parlamentari del PSUC, i de les esmenes 
presentadcs pel Grup Socialista al Parlament dc Catalunya. Per 
defcnsar el text d’aquesta Proposició no de Llei, cl senyor 
Ignasi Riera --suposo- té la parauta. 

El Sr. RIERA i GASSIOT : Gricies, senyor President. El 
Partit Socialista Unificat de Catalunya presenta aquesta Propo- 
sici6 no tic Liei sobre la Regulacih Legal de Ies Televisions 
Locals i Comarcals. Crec que no val ía pena d’estendre’s, 
tampoc, en l’argumcntacib d’aquesta presentacih. Hem seguit 
ben de prop e1 desenvolupament de les iniciatives cornunicaci- 
onals en aquesta Catalunya viva. Els mecanismes de comunica- 
ció local han estat sempre, a Catalunya, generadors de vitalitat, 
exponents de la pluralitat del país i, molt sovint, també genera- 
dors de noves iniciatives. Més encara : des d’un punt de vista 
professional, tothom reconeix que és molt sovint gricies a 
aquestes iniciatives locals i comarcals -fetes des d’un esfoq 
extraordinari, i no des d’un contracte professional, moltes 
vegades-, que hi ha hagut una renovació constant dels profes- 
sionals, tant de la ridio com de la televisió a Catalunya, com dc 
moltes i niciatives periodistiques. 

Em sembla, de tota manera, que és absolutament urgent 
que hi hagi una voluntat reguladora d’aquest tema, sobretot 
tenint en compte que comenga a haver-hi -i aixi ens ho han 
manifestat a les darreres assemblecs de responsables de televi- 
sions locals i comarmls- conflictes per aixo que en podriem 
dir la futura gucrra de l’espai i la futura ocupacib de l’espai de 
les ones. 

Per totes aquestes raons, el nostrc Grup parlamentari pre- 
senta la següent Proposicib no de Llei, i la llegeixo ja amb les 
csrnenes presentades pel grup de correcció tecnica lingüistica 
dei Parlament, i ho fem perquk no canvia el sentit del que hem 
presentat, tot i que no ens agrada aquest abús de gerundis en la 
sedaccib dels textos legals. 

Diu aixi, per tant, el text ja esmenat : (<El Parlameni de Ca- 
talunya, reconeixent el paper comunicatiu i cultural que tenen 
avui Ics televisions locals i comarcals que hi ha a Catalunya, 
insta cl Consell Executiu a engegar el procés i les imesures ne- 
cessiries per a la regulació legal d’aquclEcs>). 

Grkcies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : Molles grhcies, senyor lliera. EstA 

scgur que diu {(engegar r)? 
El Sr. RIERA 1 GASSIUT : Si, en cl tex1 cie correccib qucjo 

hc posat, posa exactmcnt {d engegar)}. Scguramcnt, segura- 
ment és potser un error de redacció de l’{{endegaw, que 

hauria estat més correcte, pcro, en tot cas, el text que a mi se 
m’ha passat com a corregit posa u engegar >). 

EI Sr. PRESIDENT : Home, jo, amb tots els respectes ... 
EI Sr. RIERA 1 GASSIOT : Si, sí, sí! 
El Sr. PRESIDENT : Si el Grup del PSUC diu.. . 
EI Sr. RIERA I GASSIOT : Sí .  Per aixb dic que l’error.. . 
El Sr. PRESIDENT : Per aixo. 
El Sr. RIERA I GASSTOT : L’error prové del nostre redac- 

tat; no és una critica, en aquest cas.. . 
El Sr. PRESIDENT : No ... Com? Perdoni, en el Grup del 

PSUC diu (<endegar>> (Remor de veus) En l’original del Grup 
de1 PSUC diu {(endegar >). 

El Sr. RIERA I GASSIOT : Me n’alegro, senyor President, 
perquk, aleshores, és un error.. . 

El Sr. PRESIDENT : Bé, aleshores, jo penso que aixb 6s un 
error : aixQ diu {{ endegar )). .. No crec que el Grup del PSUC 
c( engegui )) mai res. 

EI Sr, RIERA I GASSIOT : Sí, no, no. Nosaltres sorn una. 
gent pacífica que no cngeguem mai ningú 6idiesrS; per tant, si 
es pot convcrtir en c( endegar>>, n’estarem molt contents. 

EI Sr. PRESIDENT : Molt bé, jo penso, doncs, que hauricm 
de restituir (c endegar>>, com correspon al text que ha presentat 
el Grup del PSUC originalment, eh? Moll bk, (L’L SL Cusano- 
vas cIemanu poporíur,) Senyor Casanovas? 

El Sr. CASANOVAS : Senyor President, ja que estem en un 
procés de millora de la Proposicib des del punt de visla tingüís- 
tic, jo no sé si les mesures també s’(<endeguen>> : jo diria {(en- 
degar el procés i prendre les mesures)}; hi falta ..., jo hi posaria 
el verb (< prendre.. . , }) les mesures. 

El Sr. PRESIDENT : Bé, aixo, ara no li ho puc discutir. Ho 
tindrem en compte i ,  en tot cas, el propietari fins ara de la Pro- 
posicid, no de Llei, doncs, ja parlara amb el grup lingüistic. 

Bé, una vegada substanciat el text, ara, cl Grup Socialista ti: 
presentades dues esmenes : per defensar aquestes dues esme- 
nes, el senyor Gtritart. 

EI Sr. GUITART I DOMENECH : Gricies, senyor Presi- 
dent. Aquestes dues esmcnes que presenta cl Grup Socialista 
en res no volen modificar el sentit profund d’aquesta Proposi- 
ció no de Llei que acaba de defensar el senyor Riera; en tot ms, 
el que si que volen és precisar, a través d’aquestes dues esme- 
nes, dos conceptes que entenem que j a  hi són, pero que potser 
valdria la pena que quedessin explícitament escrits en aquesta 
Proposició no de Llei. Molt en concret, la primera de les esme- 
nes proposa afegir, on diu <( El Parlament de Catalunya, des del 
reconeixement del paper comunicatiu i cultural n, nosaltres 
proposhvem afegir-hi els conceples de (< participació i servei 
públicn. Per quc? El motiu, probablement, és similar al de 
I’altsa esmcna i ,  per tant, l’anuncio i la defenso conjuntament 
: l’nltm esmena clcinana que s’hhi inclogui que aquestes televisi- 
ons són promogudes sense hnim de lucre; pensem que és bo 
que es faci una refcrkncia explicita que aqucstes televisions no 
són comercials, sinó que estan al servei públic i ,  si bé aixo es 
despren de I’exposicib que ha fet ci senyor Riera, pensem que 
no és dolent, gens dolent, que aixo, aquí, hi figuri. 

El nostre Grup stibscriu, per tant, aquesta Proposició no de 
Llei, i la subscriu amb el convciicimenl que s’entronca amb la 
tradició del nostre pais, amb la importancia que V A  tenir la 
premsa comarcal ja en l’kpoca republicana, que ha continuat 
després amb la premsa comarcal, i ara amb televisió coniarcal. 

-. . - -- . . .... .... ... ...... . - 
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hs una continu’itat d’una tradició que nosaltres pensem que cal 
mantenir, és una eina al servei del pluralisme de casa nostra, 
de l’expressib plural de tots els sectors de ciutadans. 

Nosaltres, per tant, ens hi afegim sense cap mena d’inconve- 
nient ni de contenció, i pensem que és en la linia de i’informe 
mks recent, de I’ÚItim informe del Parlament Europeu, I’infor- 
me Barzanti, que parla de la televisió sense fronteres, és a dir 
del dret d’emetre sense fronteres, sense retalls de cap mena. 
Per tant, anunciem ja, al mateix temps que presentem aquestes 
esmenes, anunciem el nostre vot favorable a la Proposici6 no 
de Llei. 

Grhcies. 
El Sr. PWIDENT : Moltes grhcies, senyor Guitart. Ara 

poden intervenir els grups que no han presentat esmenes; per 
fer-ho, en primer lloc, el senyor Marca1 Casanovas, d’Esquerra 
Republicana de Catalunya, 

El Sr. CASANOVAS : Moltes grhcies, senyor President. A 
mi em sembla que la meva intervencib seri molt breu, perquk 
dificilment podria millorar les paraules del senyor Riera, en de- 
fensa d’aquesta Proposició no de Llei, amb les paraules del 
qual estic completament d’acord, i simplement vull dir, recor- 
dar la feina que han fet les emissores de rBdio locals a casa 
nostra. 

Creiem, doncs, també, que s’ha de tenir en aquest aspecte 
un tractament igual pel que fa a les televisions locals. Creguin 
que hi ha moltes poblacions de Catalunya en que aquestes tele- 
visions locals fan un servei molt efectiu, i esperem que aixo els 
servirh per continuar estimulant-se a superar-se en aquest 
servei a la col-lectivitat. 

Res més, senyor President. 
El Sr, PRESIDENT : Moltes grhcies, senyor Casanovas. 

Ara té la paraula el Grup Popular. 
EI Sr. CURT0 : Senyor President, per anunciar que el Grup 

Popular votar& favorablement la Proposició no de Llei, tant si 
s’acccpten les esmenes com si no, a partir que nosaltres inter- 
pretem que, la Proposició no de Llei, l’única finalitat que per- 
segueix és, precisament, a partir de quan diu {{endegar el 
procés i les mesures necessaries per a la rcgulacih legal N d’estes 
emissores; per consegilent, com que del que es tracta és de le- 
galitzar i de posar dins la llei estos mitjans de cornunicaci6 
locals i comarcals, el Grup Popular reitera la voluntat de donar 
suport a esta Proposició no de Llei. 

Gracies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : Moltes grhcies, senyor Curto. Ara, el 

Grup de Converghncia i Unió : el senyor Codina. 
El Sr. CODlNA I CASTILLO : Grhcies, senyor President. 

Per posicionar-nos respecte a la Proposició no de Llei que el 
Grup del PSUC ens acaba de presentar i dir que, de fet, subscri- 
vim practicameni totes les intervencions que han fet els anteri- 
ors grups o els representants dels grups que rn’han precedit en 
1’6s de la paraula, perquk entenem que, tal corn han dit ells, cal 
un reconeixement, no només ara i actualment, del que estan 
essent les televisions locals i comarcals, sinó, com deien també 
els mcus ilhstres predecessors, que hi ha hagut una activitat 
important, tant des del mbn de la premsa escrita corn de les 
emissores de rfidio. 

Nosaltres pensem que és important que es reguli, perque 6s 
important que hi siguin, aquestes cmissores; són importants 
aquestes i ,  possiblement, d’altres que ens ajudin, si més no, a 

combatre l’allau de televisib que se’ns ve al damunt a Catalu- 
nya des d’altres institucions privades o públiques. 

Per tant, nosaltres, que no ens correspon posicionar-nos re- 
specte a les esmenes que ha presentat el Grup Socialista, que 
aquesta és una qüestió que indubtablement correspon al Grup 
del PSUC, nosaltres hem de dir que donarem suport a la Propo- 
sici6 no de Llei presentada pe1 PSUC, és a dir hi votarem a 
favor, amb el benentes que el Grup del PSUC no acceptés les 
modificacions que ha proposat el Grup Socialista; si fossin ad- 
meses aquestes proposicions, que des del nostre punt de vista 
desvirtuen el fet, la voluntat que hi ha hagut per part del PSUC 
de presentar aquesta Proposició, hi hauríem de votar en contra. 

Per tant, hi insisteixo, si no s’admeten les esmenes, dona- 
rem suport, votarem a favor de la Proposició no de Llei del 
PSUC. 

El Sr, PRESIDENT : Moltes grhcies, senyor Codina. 
Senyor Riera, si vol manifestar si accepta aquestes esmenes. .. 

EE Sr. RIERA I GASSIOT : Si, gracies, senyor President, i 
vult aprofitar per agrair les raons que han exposat els senyors 
Curto, Marqal Casanovas i Codina i ,  molt especialment, les 
raons del senyor Guitart, que ha comenqat dient que en res no 
volen modificar cl sentit d’aquesta Proposició no de Llei les es- 
menes que han presentat. 

I és en aquest sentit que nosaltres no incorporarem les esme- 
nes socialistes, pensant que, en aquest cas, és mks important 
que hi hagi una aprovació majljoritaria d’aquesta Proposició 110 
de Llei sobre la Regulació Legal de les Televisions Locals i Co- 
marcals, i ,  aixb, just el dia en que podem anunciar que el 
nostre Grup ha presentat en aquesta Cambra un projecte de llei 
de quart canal de televisió a Catalunya, que esperem que rebi 
del Grup de la majoria el mateix tracte d’urgkncia que ha rebut 
la Llei de I’Esport. 

Gricies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : Moltes &cies, senyor Riera. Així, 

s’entén que no incorporen les esmenes. Bé, aleshores, jo, el 
que haig de fer avinent és que el text, si li sembla bé, el votarí- 
cm amb una esmena tecnica, que seria la de canviar ({engegar 
)> per (<endegam, i hi ha hagut una altra proposta, del Grup 
d’hquerrd Republicana de Catalunya, que hauria de veure si 
aixo modifica o fa canviar la posició d’algun grup, i llavors, 
aixb ja seria més delicat : seria el de situar, després d’<< endegar 
el procés i ies mesures)), que digués ((endegar el procés i 
prendre les mesures )). 

El Sr. RIERA I GASSWT : {(Prendre)) o <<adoptar>> les me- 
sures. Evidentment, com sempre, el senyor Casanovas ens 
conven$ amb les seves raons gramaticals :jo, cn aquest sentit, 
si tecnicament es pot incorporar aixo i la resta de grups ho 
veuen possible sense haver de modificar el seu sentit de vot, 
nosaltres estaríem molt contents que s’hi pogués incorporar, 

El Sr. PRESIDENT : És que hi ha algun grup quc tingui 
algun inconvenient en aquest canvi? (Pausa.) No? (Pmsa.) 
Almhores, podem procedir a les votacions d’aquesta Proposi- 
ció no de Llei. Llegeixo el text : ((El Parlament de Catalunya, 
reconeixent el paper comunicatiu i cultural que tenen avui les 
televisions locals i comarcals que hi ha a Catalunya, insta el 
Consell Executiu a endegar el procés i a prendre les mesures 
necessiries per a la regulació legal d’aquelles. )) 

Les senyores i els senyors diputats que estiguin a favor d’a- 
questa Proposició no de Llei? 
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Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s'abstinguin? 
Aquesta Proposició no de Llei ha estat aprovada per la unani- 

mitat de tots els presents. 

de la tarda i tres minuts.) 
(El úebut del darrer punt de Ibrdre de/ u'iahfiplt)ljc a un quart de sis 

~ .- . . .. .~ ..-. . .. . . . ... ~ . -. . . . . . ~  .... . _ _  . . . . 
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